



## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Luksemburg – Beograd  
24.06.2020.

### **EIB obezbedila 30 miliona evra UniCredit Banci za finansiranje malih i srednjih preduzeća u Srbiji koja žele da ostvare pozitivan uticaj na društvo**

- Prvi zajam sa pozitivnim uticajem na društvo za domaća MSP, krediti će biti dostupni kod UniCredit Banke;
- Sredstva banke Evropske unije namenjena su podršci zapošljavanju, održivom i inkluzivnom razvoju i ekonomskoj otpornosti MSP u Srbiji
- Sredstva će biti dostupna kompanijama koje se obavežu da će svojim poslovanjem izvršiti pozitivan uticaj na zajednicu u kojoj posluju

Evropska investiciona banka (EIB) i UniCredit Banka Srbija A.D. (UCBS) potpisale su ugovor o prvoj tranši u iznosu od 15 miliona evra inovativnog zajma za podršku malim i srednjim preduzećima (MSP) u Srbiji u ukupnoj vrednosti od 30 miliona evra. Sredstva iz banke Evropske unije namenjena su za finansiranje društveno angažovanih MSP i preduzeća sa srednjom tržišnom kapitalizacijom, koja kroz svoje poslovanje žele da ostvare pozitivan uticaj na zajednicu u kojoj posluju i to u oblastima rodne ravnopravnosti, zapošljavanja mladih i socijalne inkluzije.

Zajam EIB dolazi sa 4 miliona evra bespovratnih sredstava obezbeđenih u okviru EIB-ove Inicijative za jačanje ekonomske otpornosti (ERI). Sredstva su namenjena kompanijama koja se obavežu da će kroz poslovanje podržati ciljeve kao što su zapošljavanje žena i njihovo osnaživanje da se bave preduzetništvom, zapošljavanje i profesionalni razvoj mladih, kao i socijalna inkluzija ugroženih ili osetljivih demografskih grupa (npr. manjina, osoba sa invaliditetom, raseljenih lica itd.), a koje se često suočavaju sa dodatnim preprekama na tržištu rada.

Kompanije koje budu aplicirale za sredstva iz ovog zajma kod UniCredit Banke definisaće niz ciljeva za povećanje svog pozitivnog uticaja na zajednicu i samo one koje ih budu ostvarile dobiće dodatne finansijske podsticaje EIB-a. Cilj je da se ovim inovativnim finansijskim instrumentom stimuliše zapošljavanje osoba iz osetljivih grupa, obezbedi njihova profesionalna obuka, kao i dugoročno zapošljavanje.

Ovo je prvi EIB-ov zajam za privatni sektor u okviru Inicijative za jačanje ekonomske otpornosti za Zapadni Balkan, koji će doprineti najvažnijim ciljevima za unapređenje održivog razvoja. EIB će takođe pružiti i tehničku pomoć za pripremu i implementaciju projekata kako bi se ostvarili zacrtani ciljevi koji će imati širi društveni uticaj. Snimak sa ceremonije potpisivanja možete pogledati na ovom linku: <https://youtu.be/60evRadP3gw>.

**Predsednik EIB-a Verner Hojer** izjavio je na ceremoniji potpisivanja: “Sa zadovoljstvom podržavamo uvođenje inovativnog finansijskog mehanizma u Srbiju kao podršku bržem ekonomskom



razvoju zemlje. Ovaj zajam predstavlja početak novog načina kreditiranja MSP-a sa dalekosežnim benefitima za razvoj društva i uključivanje najranjivijih grupa na tržište rada. Njime nagrađujemo ona MSP-a koja žele da se razvijaju na održiv i inkluzivan način i omogućće još većem broju ljudi da osete dobrobit ekonomskog razvoja. Ovo je novo poglavlje u višedecenijskoj podršci MSP, ekonomskom i socijalnom razvoju, regionalnim i evropskim integracijama Srbije i još jedna potvrda naše posvećenosti još bržem razvoju Srbije.”

**Žan Pjer Mustijer, generalni direktor UniCredita,** izjavio je : “Da bismo uspešno poslovali, treba da činimo dobro. Sve naše aktivnosti u UniCreditu su zasnovane na jasnim vrednostima, a jedna od njih je aktivna podrška našim lokalnim zajednicama. Pod okriljem našeg Bankarstva sa društvenim uticajem, podržavamo investicije koje imaju pozitivan uticaj na društvo. Aranžman sa EIB-om, koji je danas potpisan, omogućće nam da nastavimo da podržavamo mala i srednja preduzeća koja su stub ekonomije u Srbiji i podrška budućem razvoju zemlje.”

Očekuje se da će ova investicija u privatni sektor imati većeg uticaja na ekonomski razvoj u odnosu na uobičajene kreditne aranžmane, što će omogućći kombinovanje sredstava ERI, podrške Evropske komisije i sredstava EIB-a. Ovo je u isto vreme i potvrda posvećenost EIB-a i Evropske unije Zapadnom Balkanu i uloge ove banke kao vodećeg kreditora Tima Evrope. To će biti model za buduće operacije EIB-a iz oblasti finansijskog poslovanja kojim se ostvaruje pozitivan društveni uticaj.

**Potpredsednik EIB-a, Dario Skanapijeko, je izjavio:** “EIB sa ponosom uvodi ovaj inovativni zajam za Srbiju koji će omogućći kompanijama da zaposle lica iz osetljivijih grupa i doprinesu inkluziji i održivom razvoju. Očuvanje radnih mesta i likvidnosti su od ključne važnosti za dalji rast nakon pandemije izazvane Covidom-19 i EIB će nastaviti da povećava svoju podršku kako bi se Srbija što pre oporavila i nastavila put ka punopravnom članstvu u Evropskoj uniji. Ovaj zajam zasnovan na postignućima kompanija značajan je za EIB, jer povećava pozitivan društveno-ekonomski uticaj kroz nagrađivanje najboljih poslovnih praksi u privatnom sektoru, donoseći promenu koja Srbiju vodi napred.”

**Predsednica Izvršnog odbora UniCredit Banke Srbija, Feza Tan, je izjavila:** “Izuzetno smo ponosni što je Evropska investiciona banka prepoznala sve napore UniCredit Banke u razvijanju ravnopravnog i inkluzivnog društva. Kao prva banka na Zapadnom Balkanu koja je potpisala ugovor o zajmu pod okriljem Inicijative za jačanje ekonomske otpornosti, svesni smo velike odgovornosti koju to nosi. Želimo da budemo pokretač i nosilac promena kako bismo unapredili naše društvo. Ova saradnja će nam omogućći da podržimo kompanije sa snažnom društvenom misijom u njihovim nastojanjima da pomognu kategorijama stanovništva koje teško nalaze posao, kao i osetljivim grupama. Na ovaj način, svi zajedno, izgrađićemo održivije društvo.”

Samo u poslednjih deset godina (2009-2019), EIB je uložio 1,87 milijardi evra u privatni sektor u Srbiji i time podržao preko 11 000 kompanija i održao 320 000 radnih mesta.

.....  
**Dodatne informacije za medije:**

**O EIB-u:**

Evropska investiciona banka (EIB) je institucija Evropske unije namenjena dugoročnom kreditiranju koja je u vlasništvu zemalja članica Evropske unije. Obezbeđuje dugoročna sredstva finansiranja za



potrebe sigurnih i održivih investicija kojima se podržavaju ciljevi politike Evropske unije. <https://www.eib.org/en/>

### **O UniCreditu**

UniCredit je jednostavna i uspešna panevropska poslovna banka sa potpuno integrisanim korporativnim i investicionim bankarstvom, koja svojoj rasprostranjenoj bazi klijenata pruža jedinstvenu mrežu u zapadnoj, srednjoj i istočnoj Evropi. UniCredit svojim klijentima obezbeđuje lokalnu i međunarodnu stručnost i istovremeno osigurava pristup vodećim bankama sa 13 ključnih tržišta putem svoje evropske bankarske mreže koja obuhvata Italiju, Nemačku, Austriju, Bosnu i Hercegovinu, Bugarsku, Hrvatsku, Češku Republiku, Mađarsku, Rumuniju, Rusiju, Srbiju, Slovačku i Sloveniju. Zahvaljujući mreži međunarodnih predstavništava i filijala, UniCredit opslužuje klijente u još 18 zemalja širom sveta. Za više informacija posetite: <https://www.unicreditbank.rs/rs/pi.html>

### **O EIB-u u Srbiji**

EIB je aktivna u Srbiji od 1977. godine finansirajući ključne infrastrukturne projekte, kao i mala i srednja preduzeća, industriju, sektor usluga i lokalne samouprave. Do sada je uložila preko 6 milijardi evra u MSP i revitalizaciju putne, zdravstvene i komunalne infrastrukture. Za više informacija o EIB-im projektima u Srbiji: <https://www.eib.org/en/projects/regions/enlargement/the-western-balkans/serbia/index.htm>

### **O EIB na Balkanu:**

EIB je jedan od vodećih međunarodnih finansijera na Zapadnom Balkanu. Od 2008. godine Banka je u regionu finansirala projekte ukupne vrednosti od 8.5 milijardi evra. Pored nastavka podrške za rekonstrukciju i unapređenje javne infrastrukture, EIB je od 2010. godine proširila aktivnosti na brojne nove oblasti, kao što su zdravstvo, istraživanje i razvoj, obrazovanje i MSP. Za više informacija o aktivnostima EIB na Zapadnom Balkanu posetite: [www.eib.org/en/publications/the-eib-in-the-western-balkans](http://www.eib.org/en/publications/the-eib-in-the-western-balkans)

### **Inicijativa za jačanje ekonomske otpornosti (ERI)**

Inicijativa za jačanje ekonomske otpornosti (ERI) osnovana je 2016. godine u okviru Saveta Evrope. Cilj ove inicijative je da na srednjoročnom i dugoročnom nivou doprinese rešavanju problema migracija i pruži podršku nasilno raseljenim licima time što će povećati otpornost ekonomije na buduće šokove. Da bi se to sprovelo, ERI obezbeđuje finansijskih sredstava za podršku razvoja, zapošljavanja, projekte vitalne infrastrukture i socijalne kohezije u zemljama iz okruženja EU. Za više informacija: <https://www.eib.org/en/about/initiatives/resilience-initiative/index.htm>

### **O Timu Evropa i odgovoru na Covid-19 na Zapadnom Balkanu:**

U okviru strategije #TeamEurope, globalnog odgovora EU na krizu izazvanu Covidom-19, EIB Grupa je pravovremeno mobilisala 5,2 milijardi evra izvan EU namenjenih za ubrzanje finansiranja i pružanje ciljane tehničke pomoći. Za zemlje Zapadnog Balkana EIB je pripremila poseban paket podrške u vrednosti 1,7 milijardi evra, prvenstveno za MSP i zdravstveni sektor. Ukupna finansijska pomoć EU za Zapadni Balkan iznosi više od 3.3 milijarde evra. Za više informacija: <https://www.eib.org/en/press/all/2020-111-eib-group-to-contribute-eur1-7-billion-to-the-eu-s-covid-19-response-package-for-the-western-balkans>



**Kontakti za medije:**

**Evropska investiciona banka**

**Gordana Kovacevic**, [g.kovacevic@ext.eib.org](mailto:g.kovacevic@ext.eib.org), Tel.: +381 60 3233 435

Website: [www.eib.org/press](http://www.eib.org/press) - Kancelarija za medije: +352 4379 21000 – [press@eib.org](mailto:press@eib.org)

**UniCredit Bank Serbia**

**Jasna Uzelac Braunović**, [jasna.uzelacbraunovic@unicreditgroup.rs](mailto:jasna.uzelacbraunovic@unicreditgroup.rs), Tel: +381 65 3305 386

Website: [www.unicreditbank.rs](http://www.unicreditbank.rs), Tel. +381 11 3028 813